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Predpokladejte, Ze centrdlni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoiZstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.
2015 2016 2017 2018
nGDP 48 000 mid. € 47 250 mld. € 54910 mld. €

rGDP 32000 mld. €

IPD 157,5 160,5 161,5
4 3,00 3,21 3,23
opt. M1 15 000 mld. € 15 800 mld. €

= Doplite chybéjici hodnoty v tabulce.
= Urcete, v jaké fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika nachazela v roce 2017.
= Vypocitejte tempo rlstu cenové hladiny (miru inflace) v roce 2016 a klasifikujte ji.

O hypotetické oteviené ekonomice zndte tyto udaje: mezni sklon k usporam je 25 %,
danova sazba je 15 %, mezni sklon k dovozu je 20 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2,70 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrzuje soustavné mnozstvi
penéz v obéhu na optimalni Urovni dané Fisherovou transakcni rovnici.

= Urcete, o kolik se zméni rovnovazny dlchod, pokud se vlada rozhodne snizit vliadni
nakupy o 135 mld. $ a soucasné o tuto ¢astku navysi transferové platby.
= Jak se toto opatreni projevi na saldu statniho rozpoctu?

Zakreslete dlouhodobou Phillipsovu kfivku a ukaZte jeji vztah ke kratkodobym
Phillipsovym kFivkam. Vysvétlete, na ¢em zavisi poloha dlouhodobé Phillipsovy kfivky.

Graficky znazornéte dopad silného zvy$eni dovoz( do Ceské republiky na devizovy trh
s Ceskou korunou. Jak se zméni kurz ¢eské koruny?

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= RUst rovnovazného dlchodu (produktu) vyvolany poklesem urokové miry v ekonomice
se projevi jako posun po dané krivce IS doprava dold.

= Monetarni expanze na trhu penéz pravdépodobné povede k poklesu urokové miry a
rastu mnozstvi penéz.



HaC -pm. L} - A

@ Q) 2015 2016 2017 2018
50 7/ JUE

nGDP 48 000 mld. € 47 250 mld. € 54910 mld. €

rGDP 32 000 mld. € 20000 L€ | 31600 MYE | G4000 A&{€

IPD 450 157,5 160,5 161,5
Vv 3,00 3,15 3,21 3,23
opt. My | 46000 A€ | 15000mld. € 15800 mid. € | 47900 L€
e 7
ocwmi
)
Myc-IPDys 1535 - 450 .
c (ﬂ- < = — = A° 2 AA%A
) 16 fPDas 4150 5 A A4

6 caTk
@ a) Ay= AXG*A ATR * 4—c(?-l.)*m * d-c(1-A)+m

1035 (01902 T gsets

-435+ 035- 155 - 33,75
Y ) _ - C ‘u#,

[r) abS= alar l‘AYvA G i T]Z
(BS= 065 (0)- (-09)- (o15) - 1M}
Roogoilei” saller sc slosi o 4’.13/.#.






